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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 15 au 17 novembre 2022.

Échantillon de 1042 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



L’engagement des Français auprès des 

associations et organisations non lucratives



38

29

62

71

En faisant régulièrement ou ponctuellement des
dons

En étant bénévole de façon régulière ou ponctuelle

Oui Non
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Etes-vous actuellement engagé dans une association ou organisation non lucrative, que ce soit… ?

- À tous, en % -

Près de 4 Français sur 10 déclarent être engagés dans une association ou organisation non lucrative en effectuant au 

moins ponctuellement des dons ; un tiers déclarent également réaliser des actions bénévoles au sein de ce type de 

structures

25-34 ans : 48%

Agglomération parisienne : 48%

Catégories aisées : 46%

25-34 ans : 42%

Catégories aisées : 38%
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Etes-vous actuellement engagé dans une association ou organisation non lucrative, que ce soit… ?

- À tous, en % -

Au total, la moitié des Français déclarent être engagés dans une association ou organisation non lucrative, que ce soit 

via des dons ou via des actions bénévoles et 18% déclarent même cumuler ces deux formes d’engagement

Au total, 

49% des Français déclarent être 

engagés dans une association 

ou organisation non lucrative

…. dont 18% en faisant à la fois des dons et du bénévolat

…. dont 20% en faisant uniquement des dons

…. dont 11% en faisant uniquement du bénévolat

43
63

45
44

54

59
45
45

46
47
49
49

57

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Zone rurale

Agglo. de 2 000 à 19 999 hab.

Agglo. de 20 000 à 99 999 hab.

Agglo. de 100 000 à 1 999 999 hab.

Agglomération parisienne



6

Etes-vous actuellement engagé dans une association ou organisation non lucrative, que ce soit… ?

- À tous, en % -

Les 25-34 ans et les personnes appartenant aux catégories aisées sont ceux qui cumulent en moyenne le plus les 

dons et le bénévolat. Parmi ceux qui font uniquement des dons, les plus âgés et les habitants de l’agglomération 

parisienne sont sur-représentés

…. dont 18% en faisant à la 

fois des dons et du 

bénévolat

…. dont 20% en faisant 

uniquement des dons
…. dont 11% en faisant 

uniquement du bénévolat

15

27

18

13

16

25

15

14

14

18

21

17

20

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Zone rurale

Agglo. de 2 000 à 19 999 hab.

Agglo. de 20 000 à 99 999 hab.

Agglo. de 100 000 à 1 999 999 hab.

Agglomération parisienne

16

21

17

20

27

21

18

22

21

17

18

19

28

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Zone rurale

Agglo. de 2 000 à 19 999 hab.

Agglo. de 20 000 à 99 999 hab.

Agglo. de 100 000 à 1 999 999 hab.

Agglomération parisienne

12

15

10

11

11

13

12

9

11

12

10

13

9

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Zone rurale

Agglo. de 2 000 à 19 999 hab.

Agglo. de 20 000 à 99 999 hab.

Agglo. de 100 000 à 1 999 999 hab.

Agglomération parisienne

Au total, 49% des Français déclarent être engagés dans une association ou organisation non lucrative…
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Dans quel(s) type(s) d’association ou organisation non lucrative êtes-vous actuellement engagé, que ce soit en donnant ou en étant bénévole ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

- À ceux qui sont engagés dans une association, en % -

L’engagement (qu’il s’agisse de dons ou de bénévolat) est partagé de manière presque équivalente entre les 

organisations nationales et les organisations locales, avec un léger privilège aux organisations nationales, notamment 

auprès de ceux qui font uniquement des dons

59

52

1

Dans une association ou organisation
non lucrative nationale (exemple :

Emmaüs, Restos du Cœur, Greenpeace,
etc.), que ce soit au siège ou dans une

antenne locale

Dans une association ou organisation 
non lucrative locale (sport, culture, aide 

sociale, parents d’élèves, etc.)

Ne se prononce pas

74

35

1

Dans une association ou
organisation non lucrative

nationale

Dans une association ou
organisation non lucrative

locale

Ne se prononce pas

Pour ceux qui font uniquement des 

dons

36

70

1

Dans une association ou
organisation non lucrative

nationale

Dans une association ou
organisation non lucrative

locale

Ne se prononce pas

Pour ceux qui font uniquement du 

bénévolat
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Pour quelles raisons ne faites-vous actuellement pas de dons à une association ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

- À ceux qui ne font pas de dons, en % -

Les Français ne réalisant pas de dons mobilisent principalement des raisons financières ; un tiers font également part 

de leur méfiance concernant l’utilisation de ces dons par les associations

51

35

18

12

7

4

Vous n’avez pas les moyens financiers

Vous n’avez pas confiance dans l’utilisation que 
peuvent faire les associations des dons

Vous estimez que ce n’est pas aux citoyens de 
financer les associations

Vous ne connaissez pas d’association en accord 
avec vos idées ou dont la mission vous intéresse, 

vous mobilise

Vous ne connaissez pas bien les démarches pour
faire un don

Autre raison

Revenus nets mensuels du foyer 

inférieurs à 2000 euros : 61%

18-24 ans : 22%

50 ans et plus : 44%

65 ans et plus : 24%

Catégories aisées : 26%
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Pour quelles raisons ne faites-vous pas de bénévolat pour une association ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

- À ceux qui ne font pas de bénévolat, en % -

Ceux n’étant pas investis dans des actions bénévoles le justifient principalement par un manque de temps, les autres 

raisons étant invoquées de manière plus mineure

46

15

14

12

12

11

5

Vous n’avez pas le temps

Vous avez peur de ne pas être compétent, de ne
pas bien faire les choses

Vous êtes trop âgé, ou souffrez d’une invalidité

Vous ne connaissez pas d’association en accord 
avec vos idées ou dont la mission vous intéresse, 

vous mobilise

Vous ne connaissez pas bien les démarches à faire
pour devenir bénévole

Vous estimez que tout travail devrait être
rémunéré, même dans une association

Autre raison

Hommes:  52%

18-24 ans : 57%

35-49 ans : 63%

Actifs occupés : 62%

50 ans et plus : 15%

Moins de 35 ans : 18%

65 ans et plus : 35%



En projectif : les possibles pour 

l’engagement associatif au local
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Si vous aviez l’envie ou la possibilité à l’avenir, quel type d’association préféreriez-vous vous engager (que ce soit en étant bénévole ou en faisant un don) ?

- À ceux qui ne sont pas engagés dans une association, en % -

Les Français n’étant pas engagés dans une association sont partagés quant à la forme que pourrait prendre leur 

engagement s’ils en avaient l’envie ou la possibilité : ils seraient autant séduits par une action au niveau national 

qu’au niveau local. Un peu plus d’un quart d’entre eux rejettent cependant toute action associative

25 25

21

28

1

Plutôt dans une association ou 

organisation non lucrative locale 

(sport, culture, aide sociale, 

parents d’élèves, etc.)

Hommes : 30%

Plutôt dans une association ou organisation 

non lucrative nationale (exemple : Emmaüs, 

Restos du Cœur, Greenpeace, etc.), que ce 

soit au siège ou dans une antenne locale

Moins de 35 ans : 34%

Autant l’une que l’autre
Aucune des deux
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Et plus précisément, à l’avenir, quel(s) type(s) d’association locale vous intéresserait en particulier ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

- À ceux qui ne sont pas aujourd’hui engagés dans une association et qui pourraient s’engager dans une association locale , en % -

Les Français déclarant pouvoir envisager de s’engager au niveau local sont assez divisés quant à la nature de 

l’organisation qu’ils pourraient aider, même si les associations d’aide humanitaire et solidaire et celles agissant pour 

la protection de l’environnement sont les plus plébiscitées  

38

36

29

24

12

10

5

1

Une association locale d’aide humanitaire / 
solidaire

Une association locale de protection de 
l’environnement

Une association locale sportive

Une association locale culturelle / d’éducation 
populaire

Une association locale de parents d’élèves

Une association locale d’aide aux victimes de 
discriminations

Autre

Ne se prononce pas

Hommes : 39%

Femmes : 49%

Femmes : 15%

35-49 ans : 17%



Potentiel d’engagement de différentes 

associations nationales françaises



56
56

52
51

49
48
47
46
45
45
44
43
43

41
41
41

40
39
39
39
38
38

9

7

6

7

8

4

6

8

6

5

5

6

5

5

4

3

4

5

4

4

4

4

Les Restos du Coeur

La SPA

Croix rouge française

La Ligue contre le cancer

Banques alimentaires

Action contre la faim

UNICEF

Téléthon

Emmaüs Solidarité

WWF France

Institut Pasteur

Etablissement Français du Sang

Fondation Abbé Pierre

Handicap international

France Nature Environnement

SOS Villages d'enfants

Ligue des droits de l'Homme

Médecins du monde

Samu Social

La protection civile

Solidarité Femmes - 3919

Petits Frères des Pauvres

Est engagé actuellement ou pourrait le faire

Dont : Est engagé actuellement

37

36

36

34

34

33

33

32

32

32

29

28

28

28

27

27

24

23

21

18

15

4

6

3

4

3

4

4

4

4

3

3

4

3

3

5

3

4

3

3

3

3

Association des paralysés de France

Secours catholique / Caritas France

APF France Handicap

SOS Racisme

Perce Neige

Amnesty International

Greenpeace

Oeuvre des pupilles des pompiers de France

L'Armée du salut

Le planning familial

SOS Homophobie

Apprentis d'Auteuil

La Licra

AIDES

Association Nationale des Anciens Combattants

Le rire médecin

OXFAM France

Habitat et Humanisme

ATD Quart Monde

La Cimade

Care France
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Voici une sélection des principales associations françaises. Pour chacune d’entre elles, merci d’indiquer si vous pourriez envisager de vous y engager un jour, que ce soit en étant bénévole ou

en faisant un don. Vous pouvez également indiquer si vous êtes déjà engagé avec cette association, ou si vous ne la connaissez pas.

- À tous , en % -

Dans l’ensemble, un nombre important d’associations nationales semblent pouvoir attirer l’engagement des Français 
T

O
P

 5
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Voici une sélection des principales associations françaises. Pour chacune d’entre elles, merci d’indiquer si vous pourriez envisager de vous y engager un jour, que ce soit en étant bénévole ou

en faisant un don. Vous pouvez également indiquer si vous êtes déjà engagé avec cette association, ou si vous ne la connaissez pas.

- À tous , en % -

Les Restos du Cœur, la SPA, la Croix rouge française la Ligue contre le cancer et les banques alimentaires sont les 

associations qui semblent le plus attirer les Français. On ne constate pas de grande divergence entre les hommes et 

les femmes, ces dernières déclarant néanmoins un intérêt pour s’engager plus important 

56

56

52

51

49

9

7

6

7

8

Les Restos du Coeur

La SPA

Croix rouge française

La Ligue contre le cancer

Banques alimentaires

Est engagé actuellement ou pourrait le faire
Dont : Est engagé actuellement

Top 5 - Hommes

Top 5 – Population générale

53

51

48

48

44

11

7

7

6

7

Les Restos du
Coeur

La SPA

La Ligue contre le
cancer

La Croix Rouge
Française

Banques
alimentaires

60

59

56

54

54

7

7

5

8

7

La SPA

Les Restos du
Cœur

Croix rouge
française

Banques
alimentaires

La Ligue contre le
cancer

Top 5 - Femmes
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Voici une sélection des principales associations françaises. Pour chacune d’entre elles, merci d’indiquer si vous pourriez envisager de vous y engager un jour, que ce soit en étant bénévole ou

en faisant un don. Vous pouvez également indiquer si vous êtes déjà engagé avec cette association, ou si vous ne la connaissez pas.

- À tous , en % -

Si les plus jeunes envisagent globalement plus que leur ainés de s’engager, on retrouve pour les deux classes d’âge un 

classement relativement proche des associations vers lesquelles ils pourraient se tourner

56

56

52

51

49

9

7

6

7

8

Les Restos du Coeur

La SPA

Croix rouge française

La Ligue contre le cancer

Banques alimentaires

Est engagé actuellement ou pourrait le faire
Dont : Est engagé actuellement

Top 5 – Moins de 35 ans

61

59

58

57

56

8

8

9

8

10

La SPA

Les Restos du
Cœur

La Croix Rouge
Française

Action contre la faim

UNICEF

55

54

50

50

48

9

7

6

4

7

Les Restos du
Cœur

La SPA

La Ligue contre le
cancer

Croix rouge
française

Banques
alimentaires

Top 5 – 35 ans et plus

Top 5 – Population générale



17

Voici une sélection des principales associations françaises. Pour chacune d’entre elles, merci d’indiquer si vous pourriez envisager de vous y engager un jour, que ce soit en étant bénévole ou

en faisant un don. Vous pouvez également indiquer si vous êtes déjà engagé avec cette association, ou si vous ne la connaissez pas.

- À tous , en % -

Enfin, quelle que soit la catégorie socio-professionnelle envisagée, les mêmes associations ou presque se 

démarquent

56

56

52

51

49

9

7

6

7

8

Les Restos du Coeur

La SPA

Croix rouge française

La Ligue contre le cancer

Banques alimentaires

Est engagé actuellement ou pourrait le faire

Dont : Est engagé actuellement

Top 5 – Catégories populaires

61

59

53

53

50

9

8

8

8

5

La SPA

Les Restos du
Cœur

Croix Rouge
Française

La Ligue contre le
cancer

Action contre la faim

55

53

53

53

50

7

10

5

5

10

La SPA

Les Restos du
Cœur

La Ligue contre le
cancer

Croix rouge
française

Téléthon

Top 5 – Catégories aisées

56

52

51

51

49

9

5

8

4

7

Les Restos du Cœur

La SPA

Banques
alimentaires

Croix rouge
française

La Ligue contre le
cancer

Top 5 – Inactifs

Top 5 – Population générale



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr

